

刑警破案能手赵洪磊的侠骨柔情

“身穿警服，就要干该干的事”

面对驾车亡命窜逃的嫌犯，他舍命逼停嫌疑车辆，抓住毒贩，破获汶上首起贩卖毒品案；面对监狱盗窃嫌犯对于家庭困顿的无助，他不留余力帮衬，使其安心改造。从警16年，汶上县公安局特巡警大队大队长赵洪磊破获各类刑事案件500余起，查处治安案件800余起，抓获各类违法犯罪嫌疑1000余人。“穿上这身警服，头顶警徽，就要干点公安该干的事”，他把这句话铭记于心。



赵洪磊和孩子们在一块其乐融融。

本报见习记者 周伟佳 通讯员 万艾东

舍身逼停亡命逃犯 破获汶上首起贩毒案

38岁的赵洪磊一身正气。他腰板笔直，双眼透着特

有的坚毅。在汶上警队奋战16年，获得荣誉无数，一路走来他自知这些荣誉背后的酸甜苦辣。

奋战在刑警一线，面对危险他从未退缩过。2008年7月的一天，赵洪磊和几名同事外办途中，遇到一辆无牌黑色轿车，“车辆特征与一起贩

卖冰毒的嫌疑车辆相似。”他立即警觉起来。

为了不错失追踪嫌疑人的良机，赵洪磊果断开紧随后，秘密跟踪至105国道一加油站准备对其进行盘查。此时，警觉的嫌疑人突然开疯狂逃窜，赵洪磊立即驾追击，把嫌疑车辆逼到了一煤矿

内。亡命嫌犯见无路可逃，两次撞击赵洪磊驾驶的辆后继续逃窜。

“当时正值下班时间，嫌疑车辆像头疯牛一样乱撞，严重威胁到矿区内职工的人身安全，再不果断采取行动后果不堪设想。”容不得多想，赵洪磊驾往前，就在嫌疑车辆调头减速的刹那间，赵洪磊对准嫌疑车辆的左前轮加速撞了上去，将嫌疑车辆撞停。

他和同行的同事随即上前将惊慌失措的5名犯罪嫌疑人控制住。随后在车内搜砍刀2把、匕首2把、及部分毒品。

功破获了汶上县第一起贩卖毒品案件。

这些年，赵洪磊经历过许多与死神擦肩而过的时刻，却从未改变衷。“每当看到一桩案件功告破，一名犯罪分子被绳之以法时，心中的正义感、自豪感和成就感油然而生。”

帮嫌犯照顾家人 感化其安心服刑

赵洪磊嫉恶如仇，面对罪犯，手下绝不留情，但遇到身处困境的百姓，赵洪磊就会不留余力去帮助。从警生涯一直扎根基层一线，与老百姓生活在一起，自然也对老百姓感情最深。

在义桥派出所工作期间，赵洪磊亲手将伙同他人盗窃

十余辆轿车的嫌犯马某抓获送进监狱，马某被判处有期徒刑12年。

没几天，赵洪磊接到马某从狱中打来的电话，“他语气悲痛，说自己的孩子还没断奶，妻子却跑了，家人怎么都找不到，孩子饿得哇哇哭。”马某还在通话中坦露，父亲残疾、母亲智障，家庭处境极为困难。

通完话后，赵洪磊来到马某家中一探究竟。他一进马某家门，就被眼前的景象震惊了。当时马某的父亲正费力挥动残疾的双手在切白菜，全家就靠养羊为生，食不果腹，“屋里就两张沙发，看得让人心酸”。

从那时起，赵洪磊就扛起照顾这一家人的重任，帮这个家庭申请了低保，照顾起马某父母和孩子，同时劝慰马某好好改造。“罪犯也有牵挂肚的亲人，在力所能及的范围内拉他一把，帮他一次，才能让他安心改造，真正认识到自己所犯罪行。”赵洪磊说。

“刑警不是电视里那样，总在侦破特大案件，对我来说，无论大案小案，都不能有丝毫的马虎。”赵洪磊自小受当警察的父亲影响，很拜这份职业，无论是抓捕罪犯的危险行动，还是居民琐事，他总是在最前方。“穿上这身警服，头顶警徽，就要干点公安该干的事”，这是他挂在嘴边的一句话。

从蛆蝇孳生的旱厕到干净整洁的无害化厕所 新式厕所今年将覆盖全城农村



只需打一个电话，就有人上门清理粪液。本报记者 孙璇 摄

本报济宁1月10日讯(记者 孙璇 通讯员 王强)如今，沟镇村民张三妮家蛆蝇孳生的旱厕改造了干净整洁无害化卫生厕所，改造后的粪液变废为宝，化作有机肥用于农田施肥。农村无害化卫生厕所改造被列入2017年市政府为民办“十件实事”之一，今年，济宁将实现农村无害化卫生厕所全覆盖。

在沟镇子崖村，58岁的张三妮用了大半辈子的传统旱厕，从来没想过还能用上无害化卫生厕所。改造前，她家的旱厕，每天的粪便都需要自行处理，费时又费力。“现在只需要打一个电

话，就有人上门清理。”1月2日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到张三妮家的无害化卫生厕所非干净整洁。

任区政府办公室副主任、区爱卫办主任韩光介绍，任区农厕改造全部采用三格式化粪式，经过三次沉淀、稀释、过滤，粪液厌氧和发酵后，变废为宝变有机肥，农厕改造可以改善农村人居环境，减少疾病传播。

2017年，济宁市完成农厕投资4.12亿元，省、市、县各按平均每户300元的标准对农村改厕工作进行奖补。也就是说，每户村民改厕可

以享受到900元的补贴。

无害化卫生厕所安装好了，后期管理也要跟得上，任区因地制宜地探索后期维护管理的路子。“农村改厕的后续管护纳入乡环卫一体化服务，建立厕所维护的市、县、镇、村四级运作模式，目前任区有两家公司负责无害化厕所的后期维护。”韩光说。

2017年，济宁市将农村无害化卫生厕所改造列入市政府为民办“十件实事”之一，年计划完成农厕改造40万户，实际完成改厕任务49.4万户，提前完成年度任务。今年，济宁将实现农村无害化卫生厕所全覆盖。

来济医附院邹城院区就诊 可微信、支付宝支付费用

本报济宁1月10日讯(记者 李锡巍 通讯员 贾伟杰 陈伟 庄同义)现如今，手机支付功能的不断完善，给百姓生活出行带来极大的便捷。日，为推进医院信息化和智慧化医疗建设，丰富缴费方式，济医附院邹城院区开通了微信和支付宝支付功能。

在使用的过程中，患者持就诊时用的卡，如医院就诊卡、身份证、社保卡在银医自助机上进行操作后，可根据个人需要在缴费页面选择医保卡、银行卡、微信、支付宝等不同缴费方式。

如选择微信或支付宝支付时，系统页面会自动弹出支付的二维码，通过手机扫

描后即可完成缴费，省却了排队等候时间。

据了解，医院在“银医一卡通”自助机原有的自助建档、自助充值、自助查询等功能基础上，新开通了微信和支付宝进行门诊充值、处方缴费、住院预交金功能，满足了患者特别是中年群体的快速支付需求，缩短了排队缴费时间。

目前，该功能已在门诊楼、外科楼、内科楼和儿科楼40台银医自助机上全部开放启用，其中门诊楼一楼安装了6台柜式自助机。下一步，该院将进一步完善系统功能，开通门诊专家预约、大型检查预约等，最大程度的方便患者就诊。



患者家属用手机支付宝APP支付诊疗费用。